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Mezinárodní rada urbanistů ECTP na 
svém posledním zasedání v listopa-
du 2021 zvolila na místo prezidentky 
paní Janet Askew, bývalou předsed-
kyni britské RTPI specializující se na 
plánovací legislativu a nástroje územ-
ního plánování. Nová prezidentka zdů-
raznila, že chce pokračovat v aktivitách 
ECTP a především se zasadit o uznání 
role územních plánovačů ve společnosti. 
Členem předsednictva se stal též Martin 
Baloga, předseda Združenia pre urbaniz-
mus a územné plánovanie na Slovensku. 

Jak bylo na konferenci potvrzeno, v no-
vém volebním období bude ECTP sle-
dovat především tyto cíle:

•  monitorování aktivity EU v oblasti 
územního plánování,

•  spolupráce se členy při naplňování 
deklarace ECTP RE-START Europe,

•  pokračování v pořádání Bienále,
•  organizování Young Planners Work-

shop a soutěž ECTP Award.

Urban Agenda 
a Teritorrial Agenda

ECTP se bude aktivně účastnit dvou klí-
čových jednání na půdě EU, a to Urban 
Agenda a Territorial Agenda. Během 
každého předsednictví EU pořádá hos-
titelská země konferenci. Urban Agen-
da byla během portugalského vedení 
posílena, včetně navýšení rozpočtu, tak, 
aby se otevřel větší prostor k zapojení 
jednotlivých zemí a měst. Tento postup 
byl stvrzen podpisem tzv. Lublaňské 
smlouvy uzavřené pod slovinským 
předsednictvím v listopadu loňského 
roku. Smlouva vytváří prostor pro no-
vou územní agendu. EU a ECTP byl při 
tom aktivním partnerem. Více informa-
cí naleznete na https://futurium.ec.euro-
pa.eu/en, kde je aktuální přehled o pro-
jektech, aktivitách, partnerství apod. 
Také Territorial Agenda (2020–2030) 
(https://territorialagenda.eu/home.html) 
nabízí prostor pro uplatnění zájmů pro-
storového plánování, které jsou navíc 
velmi těsně propojeny s deklarací ECTP 
RE-START Europe.

ECTP S NOVOU PREZIDENTKOU 
A NOVÝM PŘEDSEDNICTVEM

RE-START Europe

Deklarace RE-START Europe, která 
byla přijata ECTP v roce 2020, ob-
sahuje základní principy pro aktivity 
v prostorovém plánování (ECTP-CEU 
RESTART – Manifesto 2020.idml), kte-
ré zahrnují naše závazky jako územních 
plánovačů obsažené v UN Sustainable 
Development Goals, New Urban Agenda 
a v Nové Lipské chartě, stejně jako v ev-
ropských chartách ECTP-CEU o plá-
nování a participativní demokracii (Eu-
ropean Charter of European Planning, 
European Charter on Participatory De-
mocracy). Cílem Deklarace je upozornit 
politiky na roli prostorového plánování 
při obnově v době po pandemii. Dekla-
race vyjmenovává šest hlavních nových 
trendů, na které musí územní politika 
států reagovat: 

1. Plánování do nejistoty
2. Plánování pro větší bezpečnost 
3.  Posílení rozhodování v místě a de-

centralizace
4.  Obnovená úloha plánování na národ-

ní úrovni, přeshraniční plánování
5.  Vypořádání se s narůstajícími nerov-

nostmi
6.  Úsporná řešení a fi skální souvislosti

ECTP se rozhodlo v tomto úsilí spojit 
svoje síly s mezinárodní institucí Lin-
colnova institutu z USA (https://www.
lincolninst.edu/). Partnerství má přinést 
nové know-how a možnost získat gran-
ty na společné projekty. První byl spuš-
těn v létě 2020. Přihlásilo se do něj šest 
měst, ve kterých se bude sledovat pří-
prava a realizace post-covidových plá-

nů. Cílem projektu je vytvořit podklady 
pro širokou výměnu zkušeností nejen 
v odborné komunitě, ale i na lokální, 
regionální, národní i celoevropské po-
litické úrovni.

Bienále, 
Young Planners Workshop 
a soutěž ECTP Award

Další bienále se plánuje až na rok 2023. 
Akce se v roce 2021 neuskutečnila z dů-
vodu pandemie. Příští ročník bude sloučen 
s kongresem ECTP a rovněž s worksho-
pem Young Planners. Členové ECTP mo-
hou podávat v roce 2022 své kandidatury.
 
Tématem workshopu mladých urba-
nistů do 35 let bylo v roce 2021 nastar-
tování měst v post-pandemické době 
a Nový evropský Bauhaus (CITY RE-
BOOT: Post-Pandemic Planning and 
the New European Bauhaus – o NEB na-
leznete více na odkazu https://europa.
eu/new-european-bauhaus/index_cs). 
Pozitivně se to projevilo ve vysoké 
účasti a velkém zájmu mladých urba-
nistů: celkem se přihlásilo 21 týmů ze 
sedmi zemí. Workshop probíhal formou 
dvoukolových on-line seminářů v květ-
nu a červnu 2021, fi nální rozpravy bě-
hem konference ECTP v Aténách v lis-
topadu 2021 se zúčastnilo sedm týmů 
osobně a čtyři týmy distančně. Závě-
rečné obhajoby přinesly inspirativní 
pohledy na řešení aktuálních problémů 
evropských měst. K nejzajímavějším 
patřil například projekt srbské archi-
tektky Anastasije Đukić o transformaci 
předměstí Nového Bělehradu (Urban 
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Strategy for Better Quality of Moder-
nist Housing Neighborhoods) nebo ve-
lice pečlivě metodicky pojatá práce Any 
Díez Bermejo a Josého-Manuela Gó-
meze-Giméneze ze Španělska o regene-

Mapa znevýhodněných / zranitelných lokalit v Madridu (červené odstíny)
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raci znevýhodněných lokalit ve španěl-
ských městech v kontextu současných 
pohledů na město (The challenge of the 
New European Bauhaus for effectively 
addressing socio-spatial inclusion).

Všechny dokončené práce jsou vysta-
veny na https://ectp-ceu.eu/wp-content/
uploads/2021/11/2021-Ebook-Young-
-planners_2_11_2021.pdf. Další ročník 
workshopu bude vyhlášen v roce 2022 
a vřele doporučuji, zejména mladým stu-
dentům doktorského studia, se přihlásit 
a vplout do evropských vod plánování.

ECTP stále odkládá vyhlášení dalšího 
ročníku soutěže ECTP Award. Hledá 
se nový model, který by byl atraktivní 
pro větší počet účastníků. Další kolo 
lze tedy očekávat až spíše na přelomu 
roku 2022/2023.

ECTP si zvolilo úplně nové vedení na 
klíčových pozicích, podobná změna ješ-
tě v minulosti nenastala. Nezbývá než 
kolegům popřát hodně úspěchů.

Asociace pro urbanismus a územní plá-
nování ČR, jako stálý člen ECTP, s nimi 
bude v úzkém kontaktu a věříme, že bu-
deme moci některé z nich přivítat na 
našich akcích.

Ing. arch. Vít Řezáč
Asociace pro urbanismus a územní plánování ČR

Ústav prostorového plánování
Fakulta architektury ČVUT v Praze

Český Krumlov jako místo konání ne-
byl vybrán náhodně. Přestože je toto 
město spojováno především s boha-
tým kulturně-historickým dědictvím, 
a z něj plynoucím cestovním ruchem, 
je také městem, ve kterém se v centru 
i na okrajích nachází několik dlouho-
době nevyužívaných nemovitostí s vel-
kým rozvojovým potenciálem. Jedním 

KONFERENCE BROWNFIELDY 2021 
NADĚJE A PŘÍLEŽITOSTI PRO BROWNFIELDY

z nich jsou bývalá kasárna Vyšný na 
okraji Českého Krumlova, která se stala 
místem konání celé akce a umožnila tak 
přímý kontakt účastníků se zcela zjev-
ným problémem chátrajícího brownfi el-
du. A právě problematika brownfi eldů 
v menších českých městech a možnosti 
municipalit, jak tyto lokality rozvíjet, 
bylo leitmotivem konference. Možnosti 

rozvoje a cesta k hledání nových funkcí 
jsou u brownfi eldů ve velkých městech 
často patrné na první pohled a díky 
atraktivitě pozemků pro soukromé in-
vestory jsou transformace území tržně 
realizovatelné. Avšak v malých obcích, 
a zejména v méně atraktivních regio-
nech, je hledání funkce a její dlouhodo-
bá udržitelnost kruciálním problémem, 

V září 2021 proběhl v Českém Krumlově již třetí ročník konference Brownfi eldy. Jejím cílem bylo i tentokrát propojit 
odborníky z veřejné i soukromé sféry a představit projekty a přístupy, kterými se lze při transformaci dlouhodobě nevy-
užívaných lokalit inspirovat. 


